Ημερήσια εκδρομή στο ΔΙΟΝ Πιερίας, Κάστρο Πλαταμώνα και παραλία Νέων Πόρων.
Την Τρίτη 31-5-2016  το σχολείο μας, πραγματοποίησε ημερήσια εκπαιδευτική εκδρομή στο Δίον Πιερίας, στο Κάστρο του Πλαταμώνα και στις παραλίες των ΝΕΩΝ ΠΟΡΩΝ και ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ. Ο καιρός καταπληκτικός καθ΄ όλη τη διάρκεια της ημέρας,  μετέτρεψε σε απόλαυση την περιήγηση στους αρχαιολογικούς χώρους, στο μουσείο αλλά και μετέπειτα στην παραλία. Μαθητές και εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να χαλαρώσουν, να έρθουν πιο κοντά, να αστειευτούν, να διασκεδάσουν, να απολαύσουν γενικότερα τον κοινό ελεύθερο χρόνο.

ΔΙΟΝ

Φθάσαμε στο ΔΙΟΝ στις 11:00.Το Δίον είναι μια περιοχή στους πρόποδες του Ολύμπου. Σήμερα είναι γνωστή σ’ όλο τον κόσμο γιατί οι αρχαιολόγοι έφεραν στο φως μια πολύ σπουδαία μακεδονική πόλη. Οι αρχαίοι βασιλιάδες της Μακεδονίας είχαν διαλέξει το Δίον για θερινή τους κατοικία. Εκεί δημιούργησαν, αιώνες πριν, έναν οικισμό στα ερείπια του οποίου είναι εμφανή τα στοιχεία του αρχαίου Μακεδονικού Πολιτισμού. Επισκεφθήκαμε ομώνυμη την αρχαιότατη πόλη που ήταν στρατηγικής σημασίας, αφιερωμένη στο θεό Δία, και μια από τις πιο φημισμένες μακεδονικές πολιτείες. Το Δίον ήταν εκπολιτιστικό κέντρο στα χρόνια του προοδευτικού βασιλιά Αρχέλαου της Μακεδονίας, εφάμιλλο με τους Δελφούς και την Ολυμπία. Στα χρόνια του Μεγάλου Αλεξάνδρου, από το Δίον ξεκίνησε ο στρατηλάτης την εκστρατεία του για την Ασία. Οι αρχαιολόγοι, με επικεφαλής τον καθηγητή Δ. Παντερμαλή, έφεραν στο φως έναν αξιοθαύμαστο πολιτισμό. Απομεινάρια αρχαίου θεάτρου, αγοράς, λουτρών και ανακτόρων. Αξιόλογα επίσης είναι και τα ευρήματα των τάφων που βρέθηκαν στην περιοχή του Δίου. Οι περισσότεροι τάφοι, βασιλικοί, μαρτυρούν την ύπαρξη ενός λαμπρού και ακμαίου πολιτισμού. Θαυμάσουμε τα ερείπια αυτού του πολιτισμού στον αρχαιολογικό χώρο του Δίου και στο Αρχαιολογικό Μουσείο του Δίου. Το Μουσείο εγκαινιάστηκε το 1983 και στεγάζει ευρήματα που προέρχονται κυρίως από το Δίον αλλά και από τον Όλυμπο και άλλες περιοχές της Πιερίας. Έχει τρεις ορόφους κατά ενότητες, ανάλογα με τις περιοχές ή τους χώρους της ανασκαφής. Η έκθεση περιλαμβάνει αγάλματα, αναθηματικά και επιτύμβια μνημεία, αρχιτεκτονικά μέλη, νομίσματα και διάφορα άλλα αντικείμενα, τα οποία αποκαλύφθηκαν στα ιερά, στις μεγάλες θέρμες και στη νεκρόπολη του Δίου, καθώς και ευρήματα που σχετίζονται με την καθημερινή ζωή στην αρχαία πόλη του Δίου.
ΚΑΣΤΡΟ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ

Αναχωρήσαμε από το ΔΙΟΝ στις 13:00 και φθάσαμε στη Κάστρο του Πλαταμώνα στις 13:30. Το Κάστρο του Πλαταμώνα, είναι κάστρο - πόλη της μεσοβυζαντινής περιόδου (10ος μΧ αιώνας), κτισμένο στις νοτιανατολικές υπώρειες του Ολύμπου, σε θέση στρατηγική που ελέγχει τον δρόμο Μακεδονίας - Θεσσαλίας - Νότιας Ελλάδας. Ανασκαφή του 1995 εντόπισε ίχνη ελληνιστικού τείχους (4ος αιώνας) που επιβεβαιώνουν τις απόψεις ότι στη θέση αυτή υπήρχε η αρχαία πόλη Ηράκλειο, "πρώτη πόλις Μακεδονίας..." μετά τα Τέμπη σύμφωνα με πηγή του 360 πΧ.

Το Βυζαντινό τείχος συντηρήθηκε από τους Φράγκους μετά το 1204 και τους βυζαντινούς τον 14ο αιώνα, στο τέλος του οποίου καταλαμβάνεται από τους Τούρκους, που επίσης επισκευάζουν αλλά εξακολουθεί να κατοικείται από Χριστιανούς. 

Στον 2ο Παγκόσμιο Πόλεμο (1941) βομβαρδίζεται από τα γερμανικά στρατεύματα.

Πρώτη ανασκαφική έρευνα από τον Χ. Μπακιρτζή έγινε στο εσωτερικό της Πύλης του Κάστρου το 1973, όπου εντοπίστηκαν αποθηκευτικοί χώροι. Το 1989 άρχισε συστηματική ανασκαφική έρευνα από την Κ. Λοβέρδου - Τσιγαρίδα που συνεχίζεται μέχρι σήμερα, η οποία εντόπισε:

- βυζαντινό ναό του 10ου - 11ου αιώνα με φάσεις του 14ου, 16ου - 17ου και 19ου αιώνα πλαισιωμένου από νεκροταφείο του 14ου - 17ου αιώνα (1989 - 1995),

-οικίες 10ου αιώνα (1991 -2),

- ναΐσκο του 18ου αιώνα (1995),

- αποθηκευτικό χώρο ελληνιστικής περιόδου, 2ος πΧ αιώνας (1994)

- τμήμα ελληνιστικού τείχους (1995) και 

- πύλη στο τείχος του ακροπυργίου με δύο οικοδομικές φάσεις 14ου αιώνα (1993 - 94).

ΠΑΡΑΛΙΑ ΝΕΩΝ ΠΟΡΩΝ και ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ

Στη συνέχεια και από τις 15:00 το μεσημέρι περίπου, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να χαλαρώσουν με φαγητό και βόλτα στις παραλίες των ΝΕΩΝ ΠΟΡΩΝ και του ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ μέχρι τις 18:00 μ.μ.  που ξεκινήσαμε για την επιστροφή στην Οιχαλία
